
است؟ نادرستهاي زیر  کدام یک از گزینه -92

Hهاي  ) اساس مدل آرنیوس، افزایش غلظت یون1 (aq)  یاOH (aq)  است.در اثر انحلال یک ماده (جامد، مایع یا گاز) در آب
هـاي ناهمنـام، جریـان ها به سـوي قطب هاي قوي یا ضعیف با غلظت لازم در یک مدار الکتریکی قرار گیرند، با حرکت یون ) اگر محلول الکترولیت2

شود. الکتریکی برقرار می
دهند. هیدرونیوم را در محلول تغییر می  زها دراثر انحلال در آب، با آب واکنش داده و فقط غلظت یون) اکسید نافل3

H]صورت  به HA) عبارت ثابت تعادل براي یونش اسید ضعیف 4 ][A ]
K

[HA]

 
 .است

باشند؟ یک زنجیر آلکیلی است، کدام موارد زیر درست می Rو  Rها  ) که در آن2) و (1هاي ( با توجه به ترکیب -93

(C ,H ,O ,S ,Na :g.mol )     112 1 16 32 23
1 (R COONa  2 (6 4 3R C H SO Na  

خوبی نخواهد داشت. کنندگی اتم کربن باشد، در آب داراي یون کلسیم، پاك 17) داراي 1در ترکیب ( Rآ) اگر 
کنندگی خوبی خواهد داشت. اتم کربن باشد، در آب داراي یون منیزیم، پاك 2) داراي 2در ترکیب ( Rب) اگر 

کننده غیرصابونی است. ) فرمول کلی پاك2کننده صابونی و ترکیب ( ) فرمول کلی پاك1پ) ترکیب (
کربن باشد، اختلاف جرم مولی دو ترکیب برابر جرم مولی دومین آلکن خواهد شد. 12) داراي 2در ترکیب ( Rو 17 ) داراي1در ترکیب ( Rت) اگر 

) آ ، پ ، ت4  ) آ ، ب ، ت3 ) آ، ب2  ) ب ، پ ، ت1
است؟ نادرستچند مورد از عبارات زیر،  -94

 شود. کنندگی آن می آب، گرماگیر بودن واکنش، منجر به افزایش قدرت پاك م و سدیم هیدروکسید بامینی در واکنش مخلوط آلو
 هاي آنها نیز آشنا بودند. ها و بازها، با اغلب واکنش هاي اسید ها افزون بر ویژگی دان ها و بازها، شیمی پیش از شناسایی ساختار اسید

 2ها مانند  افزودن برخی اکسیدSO  وN O2 گردد. هاي سولفات و نیترات می ، موجب افزایش غلظت یونHبه آب، علاوه بر تولید  5
  به موادي مانندNaCl(s) گویند. یت میها در آب به شکل مولکولی است، غیرالکترول آن  الکترولیت و به موادي مانند شکر که انحلال

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

است؟ درست هموارهکدام گزینه  -95
1 (pH هاي ضعیف است. هاي قوي، کمتر از اسید محلول اسید
شود. ها برابر می ها و فراورده دهنده ) در یک واکنش تعادلی پس از برقراري تعادل، مقدار واکنش2
اسید است. بیشتر از محلول استیک اسید ) در دماي یکسان رسانایی الکتریکی محلول فورمیک3
هـاي گـرم فلـز آلـومینیم وارد کنـیم، محلـولی کـه میـزان حباب 10با حجم و غلظت و دماي یکسان،  HAو  HX) اگر به دو محلول اسیدي 4

تر است. انی مشخص قبل از پایان فرایند بیشتر است، حاوي اسید قويژن تولیدي آن در یک بازة زم هیدرو

91- عبارت کدام گزینه نادرست است؟
(
(
(

1 رنگ هاي پوششی در دسته اي از مخلوط ها قرار دارند که ظاهري شبیه به محلول ها داشته و سس مایونز نمونه اي از آن ها محسوب می شود.
2 شربت خاك شیر نمونه اي از مخلو ط هاي ناهمگن  است که اجزاي سازندة آنها شامل ذره هاي ریز ماده است.

3 شیر نمونه اي از کلوئید هاست که همانند سایر کلوئید هاي شناخته شده، حالت مایع دارد.
)4 محلول مس (II) سولفات در آب نمونه اي از مخلوط همگن است که نور را از خود عبور می دهد و مسیر حرکت نور در آن مشخص نیست.

صفحه هاي 1 تا 28 شیمی3 10 دقيقه  ): ( مولكولها در خدمت تندرستي   :وقت پیشنهادي



هاي زیر درست یک از عبارت اسید با غلظت و دماي یکسان، کدام فلوئوریک اسید و هیدرو کلریک هاي هیدرو با توجه به محلول -96
است؟

تري است. است زیرا اسید قوي تر بیش HFهاي  از شمار مولکول HClهاي  آ) شمار مولکول
ظرف، غلظت کاتیون و آنیون حاصل از یونش با هم برابر است. هر ب) در محلول

اسید در دماي اتاق کلریک نیوم در محلول هیدرو نسبت به غلظت یون هیدرو pHپ) نمودار 
صورت مقابل است. به

 :اسید به صورت زیر است ئوریک فلو محلول هیدروهاي موجود در  ت) مقایسۀ غلظت گونه

[HF] [F ] [H ] [OH ]    

کند. ژن کلرید در آب، هر مولکول آن یک یون هیدرونیوم در آب آزاد می ث) با حل شدن گاز هیدرو
، ث آ ، ت  )4  ) ب ، ت ، ث3  ) ب ، پ ، ت2  ) آ ، پ ، ت1

است؟ نادرست(ها) در دماي اتاق  گیري یجهبا توجه به جدول داده شده، چه تعداد از نت -97
0آ) در محلول  0نیوم  اسید، غلظت یون هیدرو برمیک مولار هیدرو /5 مولار است. /5

0ب) در محلول  CN]اسید،  سیانیک مولار هیدرو /3 ] /  0 ست.ا 3

0پ) در محلول  [HI]اسید،  یدیک مولار هیدرو /05 [H ] [I ]   .است

0ت) در محلول  [HF]اسید،  فلوئوریک مولار هیدرو /03 [H ] [F ]   .است
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

2موارد داده شده درست هستند؟ در چند ردیف از اطلاعات جدول زیر، همۀ -98 0 3 3 0 48(log / ,log / ) 

H]غلظت محلولنام محلولردیف ][OH ]pHدرصد یونش

0اسید کلریک هیدرو  1 004/0 004/122 5 10/ 2 4/100
0اسید یک فلوئور هیدرو  2 004/410101042 5/

0داسی نیتریک  3 0002/42 10115 103 7/100

43نمونه آب یک دریاچه  4 10
31 103

10 52/

1 (4  
2 (3  
3 (2  
4 (1  

aKاسید

HF 25 9 10/ 
HIبسیار بزرگ

HBr بسیار بزرگ

HCN 104 9 10/ 

 نشده يونيده

pH

[H  O ]
+

3mol

l
1



) داراي حجم یکسانی از آب،2) و (1طور جداگانه در بشرهاي ( را به HBو اسید ضعیف  HAمقادیر مولی برابري از اسید قوي  -99
3ها بوده و )، شمار ذرات اسید یونیده نشده دو برابر شمار یون2ریزیم. اگر در لحظه تعادل در محلول ( می 3pH / شد درصدبا

) به ترتیب از راست به چپ، کدام است؟1محلول ( pH) و 2یونش محلول (
1 (/ 2 6 20
2 (/ 2 7 20
3 (/ 2 6 25
4 (/ 2 7 25

10شود اگر به ازاي هر  ژن کلرید گازي است که به میزان زیادي در آب حل می هیدرو - 100 C افزایش دما، ثابت یونش آب به

molاندازة .L 14 2 39افزایش یابد، در فشار ثابت، با رساندن  210 با چگالی HClشده  گرم محلول سیر /6
11 584/ g.mL  25از دماي C  55به Cپذیري  شود؟ (انحلال کسید چند برابر می ، غلظت یون هیدروHCl  25در دماهاي
58درجۀ سلسیوس، به ترتیب  55و  29و  /4 گرم آب است و فرض کنید حجم محلول در طول فرایند 100گرم در هر  /2

11ماند.)  ثابت می 35 5(H ,Cl / : g.mol ) 

1 (6  
2 (8  
3 (60   
4 (80 
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